7 сынып 

Бақылау жұмысы №7
«Механикалық энергия»

І – нұсқа

1.Пойыз локомотиві 36 км/сағ  жылдамдықпен қозғалып келе жатыр. Егер оның тарту күші 400 кН болса, 10 с ішінде атқаратын жұмыс шамасы қандай?

2. Бастапқы жылдамдығы 4 м/с, массасы 5 кг денені тоқтату үшін қандай жұмыс атқару керек?

3. Дененің белгілі бір биіктіктегі потенциалдық энергиясы 100 Дж, ал кинетикалық энергиясы 200 Дж болса, оның толық механикалық энергиясы неге тең?

4.Массасы 1 кг тас тік жоғары лақтырылған. Оның бастапқы кинетикалық энергиясы 200 Дж. Тас жылдамдығы 10 м/с болғандағы тас биіктігін анықтаңыз.

5.Жер бетінен 4 м көтерілген массасы 0,5 кг дененің жермен салыстырғандағы потенциалдық энергиясы қандай болады?

6. 1000 Н/м сығылған пружина өзіне бекітілген денеге 400 Н күшпен әсер етеді. Пружинаның потенциалдық энергиясы неге тең?

ІІ – нұсқа

1.Дене бастапқы 6 м/с жылдамдықпен қозғалып келе жатыр. Егер дене массасын 3 кг деп есептесек, онда осы денені тоқтату үшін қандай жұмыс атқару керек?

2.20 м/с жылдамдықпен қозғалған дененің кинетикалық энергиясы 400 Дж болса, оның массасы неге тең?

3.Дененің белгілі бір биіктіктегі потенциалдық энергиясы 200 Дж, ал кинетикалық энергиясы 300 Дж болса, оның толық механикалық энергиясы қандай?

4.4 м/с жылдамдықпен қозғалатын массасы 3 кг дененің кинетикалық энергиясы неге тең?

5.Бастапқы  кинетикалық энергиясы 400 Дж  және массасы 2 кг таста тік жоғары лақтырған. Тастың жылдамдығы 10 м/с болғандағы көтерілу биіктігі қандай?

6.Жылдамдығы 200 м/с массасы 160 г оқ бөгетке тиді және тоқтағанға дейін 0,88 м өтті. Оқтың қозғалысына бөгеттің кедергі күші неге тең?

